
ATA DA SEPTUAGÉSIMA OITAVA (78ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e vinte e dois minutos (9h22min), do dia cinco de
setembro do ano de dois mil e vinte e três (05.09.2023), no
Plenário  Vereador Trajano Guimarães, teve início a septuagésima
oitava (78ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
 o Vereador WELTON LEMOS  para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos
Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício; ISAÍAS
RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JOÃOZINHO GUIMARÃES - 2º
Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove
horas e quarenta e cinco minutos (9h45min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. O Vereador Lucas
Kitão solicitou a realização de um minuto de silêncio em razão do
falecimento do ciclista Giovani, que morreu após ser atropelado em um
viaduto da BR-153, em Aparecida de Goiânia. Utilizaram a tribuna os
Vereadores Paulo Magalhães e Sargento Novandir. Apresentaram
matérias: WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SMM, à
SANEAGO, à CMTC, à SME, à SEINFRA e à COMURG; LUCAS KITÃO,
Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de Carteirinha de Identificação
para Pacientes de Cannabis Medicinal, Projeto de Lei que institui a
Semana Municipal da Compostagem, a ser inserida no Calendário
Municipal, na primeira semana do mês de maio, durante a programação
da semana internacional da compostagem, requerimento endereçado à
Presidência do Casa (solicitando a criação da Frente Parlamentar em



Defesa dos Agentes Comunitários de Saúde); DENÍCIO TRINDADE,
requerimentos endereçados à SMM, à Família Avelar e à Família
Schreiner; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei que declara de Utilidade
Pública o Núcleo de Arte Inclusão do Autista - NAIA
Autismo, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Audiências Públicas sobre a Campanha Setembro Amarelo
"Escolha Viver"; sobre a criação da Primeira Residência Inclusiva em
Goiânia; e a realização de Moção de Aplausos para o Atleta Goiano
Campeão Panamericano de Karatê - Hian Louza Peixoto Godim);
BESSA, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessão Solene em homenagem aos corredores de rua);
GABRIELA RODART,  requerimentos endereçados à SMM; AAVA
SANTIAGO, Projeto de Lei que institui o Programa de Atenção à Saúde
da Mulher na Menopausa e Climatério, no Município de Goiânia e dá
outras providências e requerimentos endereçados à SMM, à SEINFRA e à
COMURG; PAULO HENRIQUE , Projeto de Lei que declara de Utilidade
Pública o Instituto Transformare (Lar dos Animais); ANSELMO PEREIRA,
requerimentos endereçados à SMM, à SEINFRA, à COMURG, ao PREFEITO
e à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais em
homenagem ao Dia Mundial da Propaganda, aos 45 anos do SINAPRO/GO
e ao Dia do Marinheiro); LEANDRO SENA, requerimentos endereçados à
SMM e à SEINFRA; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Lei que proíbe o uso de
andadores infantis em CMEIS, creches e escolas localizadas no Município
de Goiânia, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade dos
Motoristas de Aplicativo acionar o socorro em casos de Emergência com
Passageiros, no âmbito no Município de Goiânia. Os Vereadores
ANSELMO PEREIRA, LEANDRO SENA, CABO SENNA, ROMÁRIO
POLICARPO, SARGENTO NOVANDIR e WELTON LEMOS  solicitaram
o registro em Ata das presenças honrosas do Presidente do Instituto
de Proteção Ambiental de Goiás - IPAGO, Senhor Jalles Machado; do Tio
Cleobaldo e sua equipe, que tanto fazem pelos moradores de rua e
pessoas carentes de Goiânia; do Senhor Júlio Machado; dos
colaboradores da TV Capital; da Senhora Heloísa; dos alunos do Colégio
Goianiense Adventista e dos professores Sael e Fernanda. Às dez horas
e um minuto (10h01min), o Senhor Presidente em exercício,
Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para a Ordem do
Dia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 30/2022 de autoria
da VEREADORA SABRINA GARCÊZ, que altera a Lei nº 9.844/2016,
que institui a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com
Transtorno de Espectro Autista, "Lei Berenice de Pina", com parecer da
Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Raphael da
Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e



encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 182/2022 de
autoria da VEREADORA AAVA SANTIAGO,  que dispõe sobre a
inclusão de tipagem sanguínea e do fator RH no ato da matrícula e nas
carteiras de estudantes das redes públicas e particulares de ensino, no
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 273/2022 de autoria do VEREADOR JOÃOZINHO
GUIMARÃES, que institui, no Calendário Oficial de Eventos, o "Dia do
Influenciador Digital", no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 356/2022, de
autoria do VEREADOR RAPHAEL DA SAÚDE, que dispõe sobre o
Programa de Capacitação de Cuidadores de Pessoas com Transtorno de
Espectro Autista - TEA, no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação com emenda acolhida na comissão - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
160/2023, de autoria do VEREADOR DR. GIAN, que dispõe sobre a
Declaração de Utilidade Pública do Instituto de Proteção Ambiental de
Goiás e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 247/2023, de autoria do VEREADOR ANSELMO
PEREIRA, que denomina a Praça Sebastião Augusto Barbosa
Filho localizada entre a Rua 136, Rua 135 e Rua 135-A, no Setor Marista,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta
do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 277/2023, de autoria do
VEREADOR LÉO JOSÉ, que autoriza a instituição do serviço público de
Loteria Municipal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 1ª votação.



O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças,
Orçamento e Economia. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 3.456 da Vereadora Kátia Maria; 3.475 e 3.519
da Vereadora Gabriela Rodart; 3.499 do Vereador Leandro
Senna; 3.548 do Vereador Anselmo Pereira; 3.533 do Vereador
Geverson Abel; 5.537 do Vereador Denício Trindade; 3.564 do
Vereador Willian Veloso; e 3.588 do Vereador Paulo Magalhães. Os
Vereadores DENÍCIO TRINDADE, KÁTIA MARIA e THIALU
GUIOTTI estiveram presentes na sessão de forma remota (on-
line). Foram aprovados trinta e cinco (35) requerimentos de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Seis (06) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Às dez horas e cinquenta e nove minutos (10h59min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANDERSON SALES
BOKÃO, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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